

Кайлъка – любимо кътче от природата

Йоана Косева

12 г., НУИ „Панайот Пипков“, гр. Плевен

Плевен – моят роден град, град с богата история и красива природа! И всеки от нас – жителите на този град, все по-често издига глас с призива: „Да пазим природата!“. Едно от богатствата ни е красивият парк „Кайлъка“, който е един от десетте най-големи градски паркове в България.

„Кайлъка“ е мястото, което обичам и където прекарвам свободното си време през лятото; мястото, където аз и моите приятели изживяваме красивите моменти на своето детство, които ни изпълват с радост, въодушевление, доброта към природата и света около нас.

През лятото в „Кайлъка“ ние караме тротинетки по широките алеи и се наслаждаваме на зеленината и свежия въздух, а ромонът на река Тученица ни носи спокойствие и наслада. Около нас звуци и цветове се преливат. Чуваме птичи гласове в клоните на дърветата. Знаем, че в нашия парк има разнообразни животни и растения, защитени от Червената книга на България. Приятно е да минаваме покрай цъфналите бели лилии на мостчето покрай кафето – ах, колко красиви са тези бели цветове! – и ето, затварям очи и виждам красотата им дори и сега! Какъв прекрасен свят – чист и истински! Красиви риби и костенурки плуват в малкото езерце до ресторант „Пещерата“, а в зоопарка има различни животни. Любими са ми моментите, когато ги наблюдавам. Жалко, че все повече намаляват, защото истината е, че някак не умеем да оценим това, което имаме, и да опазим вече направеното.

Богат е паркът. Но дали ние хората го поддържаме добре? Дали полагаме достатъчно грижи за него? Възмущавам се на вандалите, които пречупват новозасадените млади дръвчета от различни видове, които чупят пейките, изкореняват цветята. Тъжно изглеждат прекършените стъбла – като пречупени ръце на живо същество, което моли за помощ... Ние всички заедно можем да пазим природата и да я възстановяваме с нови растения. Когато някой я унищожава, той безотговорно посяга на живота и здравето на хората, а тя – природата – моят и твоят парк „Кайлъка“, ще бъде нужна и на бъдещите поколения! Зная, че в началото на парка са засадени фиданки и това трябва да бъде продължено, за да има разнообразие на видовете, да има повече цветни алеи.

Да бъде чист паркът, също е много важно. Затова решавам, когато се разхождам из него, в една торбичка да събирам хвърлените отпадъци. Не разбирам

онези хора, които безотговорно разпиляват какво ли не из алеите и тревата. По-добре е не само да рециклираме, но и да намаляваме отпадъците. Хубаво би било кошчетата за отпадъци да са повече и да са по-красиви – вече видях някои интересни хрумвания – да продължим така, за да може истински да се наслаждаваме на природното богатство на „Кайлъка“! По дърветата могат да се закачат къщички за птици, защо те да не са направени от нас – децата?! Нека в една кампания и ние, учениците от град Плевен, да боядисаме пейките в красиви цветове! Мисля си, бихме могли също в инициатива, всяко детенце, което желае да донесе луковички от лалета, зюмбюли, а защо не и рози, които да засадим в любимия ни парк.

Така ще дадем своя принос в опазването на живота, на културното и природно разнообразие.

Едно от атрактивните места в парка са възстановените руини на крепостта Сторгозия. Изкачвам се по стълбите, пристъпвам по камъните, оглеждам се в красотата наоколо и сякаш чувам еката на отдавна отминали битки. Но за жалост и тук безотговорността на хората показва своето грозно лице. А с малко усилия на всеки от нас можем да запазим това, което имаме. Защото така ще живеем в хармония със заобикалящата ни среда, с природата.

Прекрасен е нашият парк „Кайлъка“! Ние го обичаме – да положим повече сили да го опазим и да се грижим за него, защото той е най-голямото ни богатство! Животът на всеки човек се свързва с доброто, което е направил. Много искам нашият живот да се свързва с едно посадено дърво; едно цвете, цъфнало в ръцете ни; жуженето на пчеличките и песента на чучулигата!